



## 2023年盐城市职业教育活动周启动

本报讯 (记者 唐承兵)日前,主题为“技能,让生活更美好”的2023年盐城市职业教育活动周启动仪式,在盐城机电高等职业技术学校举行。

据悉,近年来,我市职业教育紧紧围绕全市经济社会发展大局,紧扣“增强职教适应性,服务高质量发展”目标,不断优化职业教育类型定位,深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,学校关键办学能力不断提升,全市职教事业改革发展行稳向好。市教育局强化市域统筹,职教资源布局持续优化,形成大市区“文、工、技、农、医、师、体、特”中高职纵向贯通、错位发展格局;围绕四大主导产业需求,策应“智改数转”行动计划,新开设光伏技术、节能电光源、港口物流管理等一批新专业,建成14大类107个专业,形成了“覆盖重点、服务精准、凸显优势”既适合自身办学条件又适应区域经济社会发展迫切需要的专业体系;建成国家级教师教学创新团队1个,省、市职教名师工作室22个,市级服务地方产业领军人才工作室32个,“双师型”教师占专业课教师比例达75.5%,形成了以“国家工匠之师”为引领,青年骨干教师、专业带头人、教学名师等为主体的专兼结合的双师队伍,双师梯队结构明显改善;28个专业

集群对接12个园区的108家龙头企业,首批9家企业成为产教融合型企业,入选数量列苏中苏北第一。建成12个产教联盟,其中装备制造职教联盟被遴选为省示范性职教集团,全市共建成公共实训基地22个,年培训4万余人次,为全市经济社会发展增值赋能。

在刚刚过去的2022年,我市在全国职业院校技能大赛(简称“国赛”)中获质量再创历史新高。国赛5金1银,总数居全省第五,获得的5项一等奖中,有4项是一等奖的第一名,占金牌数的80%,6个项目参加国赛,参赛总体获奖率高达100%。江苏省职业院校技能大赛(简称“省赛”)中获奖项同样再创历史新高。省赛中,我市共夺取95枚奖牌,其中金牌10枚、银牌24枚、铜牌61枚。特别值得欣喜的是,在刚刚结束的2023年全省职业院校技能大赛中,我市又豪揽20枚金牌,比2022年多出10枚,实现省赛金牌数翻番。国赛、省赛的成绩离不开全市技能大赛(简称“市赛”)的铺垫。去年市赛参赛覆盖面再创历史新高,来自全市14个代表队的728名选手参加了12个大类专业50个项目的市赛初选,3所学校参赛人数超90人,参赛选手覆盖我市所有职业学校,覆盖率达100%。盐城市被表扬为全省



国赛优秀指导教师登台亮相。记者 张一轩 摄

技能大赛先进地区,盐城机电高职校被评为技能大赛先进学校,全市23名师生被评为技能大赛优秀选手与指导教师。

值得一提的是,就在日前,2023年全国职业院校技能大赛现场传来好消息,盐城机电高等职业技术学校智能制造系学生王满足、刘君豪在时鹏、姚绍蔚老师的精心指导下,勇夺大赛(中职组)通用机电设备安装与调试赛项一等奖第一名。

记者了解到,2023年全市职业教育活动周中,我市各职业学校将从“立足职普融通,丰富职业生涯教育”“助力学业选择,精准解读职教政策”“彰显职业教育特色,广泛宣传先进典型”“着眼育人成效,周密开展主题活动”“展示服务能力,密切校社企联系”等五个方面着手,精心策划组织系列活动,做到“天天有活动、处处有看点、人人有收获”,增进职业教育师生的获得感和幸福感。

## 盐城师范学院文学院青年学子寻红色基因读烈士故事



本报讯 (郭霞)为了让中华民族英雄精神在新时代熠熠闪光,让当代大学生体悟、传承和发扬英雄精神。近日,盐城师范学院文学院实践团队走访盐城多地,寻红色基因,读烈士故事。

自今年三月以来,志愿团队先到达盐都区郭猛镇,探寻关于丁恒茂烈士的事迹。志愿团队经过与当地派出所孙警官和孙英村党群服务中心的联络,找到了丁恒茂烈士的故居和他的哥哥丁仁义,了解到在当时的战火硝烟中,刚刚成年的丁恒茂积极参军,一年多后荣誉归乡,但由于战事很快吃紧,丁恒茂烈士再上战场、英勇牺牲。听到亲历者亲口讲述,回忆起那些为守护家园牺牲的年轻战士的艰苦事迹,志愿团队的同学决心要铭记先人,感念他们为家国所付出的一切,传承红色基因,做新时代有为青年。

抱着完善烈士信息、抚慰烈士亲属的信心,4月9日,实践团队又来到大丰区万盈镇万盈村寻找谢文才烈士的相关事迹。在万盈村委书记李小钢的带领下,志愿团队找到了谢文才烈士的哥哥,得知谢文才烈士于1979年3月参军,在战场上,谢文才秉承着一不怕苦二不怕死的精神多次深入敌人后方。但1980年在山里侦察敌情时,不慎中了敌人的炮弹,壮烈牺牲。志愿团队深入了解谢文才烈士的英雄事迹后,内心久久不能平静,立志将烈士精神延续下去,做新时代红色精神的传承者。

5月13日,志愿团队出发前往大丰寻找吴寿东烈士的相关事迹。经由当地一位村民的介绍,志愿团队找到了吴寿东烈士的墓碑,并与烈士英名录的网页对上了信息。1933年,闽赣大地上燃起战火,吴寿东烈士18岁从江西横峰老家参加革命,把生死置之度外。他牺牲后,当地老百姓冒着生命危险掩埋了他的遗体,解放后党和政府把他的骨殖迁移安葬到中山台革命烈士陵园。文学院青年学子在了解吴寿东烈士的事迹后都深感敬意。

盐城师范学院文学院青年学子此次调研活动访问多地,形式多样,他们通过此次走访调查,接触到了真实生动的烈士故事,对烈士精神有了更加深刻的体悟和了解。学子们在走访中感受并发扬新时代英雄精神,是一次受教育、长才干、明历史的实践活动。



## 盐城工学院阅读推广见成效

各类图书借阅量达三十多万册次

展年度阅读推广系列活动,通过各类特色活动,改善学生的阅读环境,提升阅读体验和阅读兴趣。该校2023年度阅读推广系列活动以“阅享新时代”为主题,不仅包含讲座、广播、诵读、摄影与短视频比赛、座谈会、沙龙、读书征文、书评、寻书活动、信息检索大赛等,还以校园生活节点为依托,推出了新生季、考研季、毕业季等系列活动。

“从近年的情况来看,随着全民阅读工作的开展,师生阅读的自觉性在不断提高,我们图书馆各类图书中,借阅量最高的是专业类书籍和文学类书籍。”盐城工学院图书馆副馆长李明告诉记者,在图书借阅量上,由于阅读途径的改变,电子类图书远远超过纸质图书。近一年来,该校各类图书借阅量达三十多万册次,其中大部分为电子类书籍。为了更好地帮助师生开展阅读,该校还制订了“读、品、感、评、用”五个层次的评价体系,助力师生提高阅读获得感。



5月20日,华东师范大学盐城实验学校召开学校首届田径运动会。本次运动会由个人项目和团体项目组成,设置了一年级50米短跑、跳绳;二年级50米短跑、立定跳远;七、八年级短跑、跳高、跳远,实心球等单项,还有往返接力等三个团体项目。华师实验学子在比赛中团结协作、奋力拼搏、勇攀高峰,自信展示风采和实力。记者 张一轩 摄

## 盐城市特殊教育学校

### 6名学生身残志坚圆梦大学



本报讯 (记者 杨毅)日前,盐城市特殊教育学校开展第三十三次全

国助残日文艺汇演活动。记者从中获悉,该校今年五月参加高考的学生,有

6人圆梦大学。

在当天的活动现场,市特校启音部学生表演了充满活力、动感十足的韵律操《恰恰少年》。随后,启智部小朋友表演了活泼可爱、充满童趣的《快乐小伙伴》,启音部学生表演的富有民族特色、异域风情的新疆舞《花儿》,启爱部孩子带来的弘扬传统、古今结合的表演唱《三字经》,启明部学生表演的慷慨激昂、铿锵有力的朗诵《少年中国说》,细腻柔美、婉转悠扬的葫芦丝齐奏《友谊地久天长》和悦耳动听、荡气回肠的小合唱《祖国在我心中》依次登台,孩子们精彩的表演赢得现场观众阵阵热烈的掌声。最后,动作整齐、深情感人的手语舞《听我说谢谢你》则把活动推向高潮。

记者获悉,自2020年三校合并以来,市特校现有27个班级,各类残疾在校学生245名,教职工101名。全校分为四个部:启音部(听力障碍)、启明部(视力障碍)、启爱部(自闭症和脑瘫)、启智部(智力障碍),根据不同类型的学生,开设不同的课程。近三年全校共有一百多名九年级毕业班学生成绩合格,顺利毕业。有60%以上的学升入高一级学校就读。近三年共有8名学生考入南京聋人高中,有17名学生到扬州、南通、苏州等高中就读,有29名毕业生在盐城特教中专就读。今年五月份参加高考的该校毕业生陈硕、曹林被天津理工大学录取,李婧、曹群被北京联合大学录取,朱婧优被南京特教学院录取,王立将被郑州师范学院录取。



5月17日,盐城市气象局的科普志愿者走进盐城市宝福娃尚书房幼儿园,将儿歌改编成气象科普童谣,通过小朋友们的吟唱将气象科普融入幼儿教育。科普志愿者们还结合儿童特点,制作了以动画小视频为主的科普课件,开展了“小手画天气”等互动教学,尽可能以最简洁、有趣的语言和表现形式,让小朋友们了解气象,激发他们探索气象奥秘的兴趣。

周宏伟 摄

## 盐都成为省智慧教育样板区培育区

本报讯 (卞桂富)日前,省教育厅公布全省首批智慧教育样板区培育县(市、区)名单,盐城市盐都区名列其中,成为智慧教育创新实践区方向培育区。全省共有27个县(市、区)入围。

省智慧教育样板区建设由省教育厅、省网信办和省工业和信息化厅联合发起,是我省推进教育数字化建设的配套项目之一。旨在落实立德树人根本任务,面向学校、师生和社会实际需求,聚焦区域教育发展的关键环节、重点领域和难点问题,强化技术赋能,助力教育高质量发展。据介绍,全省首批智慧教育样板区建设共有10个方面的硬性指标,同时还明确了6个不同的建设方向。

盐都区在推进教育数字化方面有着一定的前瞻性和先导性。全区学校网络支撑环境已经迭代到位,所有学校都有录播教室、所有教室都为交互多媒体教室,生机比、师机比均高于省办学标准,知校智慧校园云平台、中小学在线学习平台、新建学校录播云平台全部上线运行。



扫码报名

## 盐渎实验学校举行十岁成长礼活动



学生载歌载舞庆祝成长。

本报讯 (记者 张一轩)十岁,是人生乐章的前奏;十岁,是人生旅程的启航。5月19日上午,盐城市盐渎实验学校举行“恰逢十年·礼赞‘拾’光”为主题的十岁成长礼活动。学校班子成员、三年级师生、家长如约而至,共同庆祝孩子们人生中的第一个十年,见证美好时刻。

微风香溢迎晨曦,少年携手沐朝阳。田径场上,踏着金色的阳光,孩子们挺胸抬头迈步向前,在鼓乐声中走“成达之门”。庄严的升旗仪式,表达出孩子们心中的爱国情感。庆生仪式上,在孩子们的簇拥下,校长们推着蛋糕缓缓地走上舞台。伴随着蜡烛的点燃,孩子们虔诚地许下自己的愿望,期待明天更快乐,未来更美好!盐渎实验学校校长李浩为同学们送来了最真挚的祝福,最殷切的期盼。

礼赞时光,活成长。在当天的活动中,孩子们用诗朗诵表达对未来的期盼;身着盛装的师生走上T台,走过了自己的“成长之路”,表达着他们勇敢而坚定的追梦之心;活动现场分享了曹文轩爷爷的来信,点燃孩子们寻梦而行、向阳而生的能量,表达对未来的畅想;成长之星颁奖仪式,表扬积极向上,勤奋刻苦的同学,全体同学以之为榜样。

恰逢十年,知感恩。精彩的儿童剧《卖火柴的小女孩》,道出了孩子们对拥有今天幸福生活的感恩之情,也表达出对身边亲人朋友的感激和珍视。学生代表发表感言,家长代表赠送锦旗,表达对学校的感激之情。“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季;谢谢你,感谢有你,世界更美丽……”现场1200多名家长在歌声里与孩子们深情相拥。读信,说心里话,送祝福,赠风车,浓浓的情谊在岁月里流淌。

“今天我们一起见证了2020级孩子们从刚入学的懵懂不安成长为自信、自强的六德好少年。”李浩校长感动于孩子们的成长,并为即将步入少年时期的学子们送上金玉良言:希望孩子们向阳而生、坚定理想,迎难而上、勤勉笃学,追光而行、心存善良,成为勤学、好学、乐学的阳光少年。